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. Bu tur sorular tablo cizerek ¢ozmek kolaylik saglar.

3. Urtnun ilk fiyatt 100 TL olsun.

Alig Satis Kar Il fiyati = 100-100.-8% =80 TL olur.
2. el 10x=30k | 12x =36k 6 k
2. indirim ile = 80.-89-~64TL olur.
Yeni | 10y=50k | 12y =60k 10 k 00
150
= 64..55=96TL olur.
2. elin alis fiyat 10x bu da yenisinin satis fiyatinin yarisi ise Son durum =6 100 9% our

12y
10x=—"-=6
> y

51x =3y
|

3k 5k
O halde

x=3k ve y=5k

6.6k + 10.10k = 1360
36k + 100k = 1360
136k = 1360

k =10 bulunur.

Yeni telefonun alis fiyati
50k = 50.10 = 500 TL

Buna gore 100-96=% 4 (TL) daha zararhdir.

4K + 6D =260 TL
+ 4D + 6K = 220 TL olur.

10D + 10K = 480 TL

10.(D+K)=480

Cevap: A

5 D + K =48 TL olur.
IL. YOL: <
Alis Satis Kar =~ Son durumda %20 indirim yapilirsa %80 ile satiliyor.
>
Eski 50x 60x 10x g 80
g O halde 48.W =38,4 TL olur.
Yeni @x 100x @x . Cevap: B
3 3 o
3
T
6.10x + 10.%x =1360
68x
== =136-x=6
3 X
Cevap: C
2 5. K _E_
2. 500 ml 5= 200 ml dokuldu. 20 10x
300 ml kaldi. 15 6x~
Kahve Su Seker Karisim (15+6x)= (20 + 10Xx). 16060
150 120 30 300
+ X X
150 120 + x 30 300 + x 1500+600x = 1320 + 660x
180 = 60x Grup =20+ 10.3
3=x _
509 = o5 ise 2400 +8x = 3000 — 20 + 30
8x = 600 =50 kisidir.
x=75 Cevap: B
Cevap: C
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6. %20=X % 50=Y ve % 30=Z marka cikolata
_ 20 _ 30
X'=240. 100 Z=240. 100
X =48 Z=72
X +X+X, =48 Z+Z,+2Z,=72
8+X,+8=48 8+8+23=72
X,=48-16 Z,=72-16
X2 =32 Z3 =56
X, +2Z,
32 +56 =88
Cevap: B
7.
A B C. kar en dusik ise maliyeten
A TB /0/ 88 yiksektir.
< < %
(100+x) .
| A.W_BBbln
%10 — kar orani 8.11
8 veya 11'e bolunmeli
110
88=A-100 100 + 10 =110
80 =A X=%10
bin
Cevap: C
8.
Etiket Alis Fiyat Indirimli Fiyat
100 40 60
40 lirada 20 lira kar
100 % 50 kar
Cevap: D
10 _ 15 _
9. GO.W—6 SO.W—Q
1.gun  6.6=36
2.gun  12.6=72
3.gun  20.6 +5.9=120+45=165
4.gun  20.6+4.9=120+ 36 =156
Toplamda 36+72+165+156=429 TL prim alir.
Cevap: B

Mutlak Deger Yayinlari
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10. Bir okuldaki dgrencilerin % 80'ini futbol, basketbol ve vo-

leybol turnuvalarindan birisine geriye % 100-% 80 = % 20
hicbir turnuvaya katiimayanlarin sayisidir.

% 20 si 300 kisi ise

% 80 ini ?

? =%: 1200 kisi herhangi bir turnuvaya katiliyor.

Futbol oynayanlarin sayisi 100x olsun.

Basketbol oynayanlarin sayisi futbol oynayanlarin %

801 =100x. 89
= 80x
Voleybol oynayanlarin sayisi basketbol oynayanlarin
% 25'i
80X.%=20X olur.
_F B v
100x 80x 20x

100x + 80x + 20x = 1200
200x = 1200
X=6

20 .6 =120 kisi olur.
Cevap: B

11. Sinava girenleri 100 paya ayirirsak en basarili pay % 1 lik

dilim, ondan sonraki en basarili pay % 2 lik dilimi olusturur.
Sinava giren kisi sayisina 100x diyelim. Zeynep % 5'lik
dilimde 16. ise sinava giren 100 payda en basarili 5. payin
16. kisi demektir. Yani dnuinde 4x ve 15 kisi vardir.

O zaman
4x + 15 + Zeynep = 136
4x +16 =136
4x =120
x =230
100.30 = 3000 Kisi girmigtir.
Cevap: C
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12.1. Urtinuin maliyeti = 100x

2. Urintin maliyeti = 100y

3. Uruntin maliyeti = 100z olsun.

1. Urun 100x + 100x. 25 =750

100
125x = 750
X=6
6.25 = 150 TL kar
2. Urun 100y-100y. 100 =80y =400
y=5

20.5=100TL zarar

3. Urtin 100z +100z. 11000—1102 220
z=2

10.2=20TL Kér

150-100+20=70 TL kar
Cevap: C

13. Baslangigta evde kalan ©grenci sayisi x, dgrenci basina

14.

dusen kira bedeli 100y olsun, eve 2 dgrenci daha geldigin-
de, kisi basina dusen miktar %20 azaldigina gore,

x.100y=(x+2).80y olur.
= 10x=8x+16

= 2x=16 = x =8 bulunur.

Cevap: B

% 30 % 50 %
Kirmizi 4+ Kirmizi = Kirmizi
240 grA xgrB (240+x) gr yeni karisim
240.30 + x.50 = (240 + x).38
7200 + 50x = 9120 + 38x
12x = 1920
x = 160 gr B karisimi eklenmistir.

Cevap: C

Mutlak Dedger Yayinlari
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15. Salondaki oturma koltuk sayisi = 100x

Butun seanslarda katihm full ise

100x. i =55x kiz

10:00'da 45
100x. m =45x erkek

/
\
o 100x. %_mx kiz
15:00'de ~ 60
100x. 100" = 60x erkek

Bu iki seansa katilanlar bir yerde toplanirsa

[100x + 100x — (40 + 20)]. 4—80— 55x +40x - 40

(ZOﬂX—Gﬁ).%: 95x - 40

960x — 288 = 950x — 400
10x =112

Salonun kapasitesi 100x = 1120 kisiliktir.

Cevap: A

16. K firmasi toplam 4200 kisi tagimaktadir.

% 60 4200

% 100 >< X

60 . x=4200. 100
x =7000

L firmasi toplam 6000 kisi tagimaktadir.
% 75 6000

% 100 >< X

75.

x =100 . 6000
x = 8000

M firmasi toplam 9000 kisi tagimaktadir.
% 90 9000

% 100 >< X

90.

x =100 . 9000
x = 10000

baslangicta toplam yolcu sayisi

4200 + 6000 + 9000 = 19200
tam kapasite c¢alisiimasi durumunda

7000 + 8000 + 10000 = 25000

25000 — 19200 = 5800 kisi artar. Cevap: E



